

ватъ въ рѣкитѣ, когато могатъ да наторятъ земята“. Действително, тия нечистотиин, като пълни съ огромни количества азотни вещества, фосфати и органически отпадъци, сж най-добрия торъ за почвата. За това бждщата сливенска канализация, освенъ хигиенизиране на града, може да улесни оросяването на сливенското поле. Сливенъ съ грамадното си равно и наклонно къмъ югъ Краставо поле е идеаленъ теренъ за канализиране и оросяване. Водата отъ Асеновецъ и дветѣ съседни дерета Селище и Новоселеко, ще почи тватъ градскитѣ клоаки и нечистотиитѣ отвеждатъ до подъ града, дето подъ артилерийскитѣ казарми въ бетонни басейни събрали човѣшкия торъ, по гравитация ще оросяватъ обширното надъ 150 кв. километра Краставо поле. То подобно на пѣсчливитѣ Ризелфелдеръ при Берлинъ, полето ще се натори, отъ пусто и „краставо“ преобърне въ плодородно и съ това стане най-ценното поле въ страната. Така, наторенитѣ Берлински полета, декара имъ днесъ струва осемъ пжти поскжпо, отъ най-плодороднитѣ почви въ Германия. Само така специалнитѣ за Сливена — лозарство, овощарство, ливадарство, тютюниша, скотовъдство и пр. ще се подобрятъ и получатъ новъ тласъкъ на развитието. Наторено и напоено, то ще се обработи, засеѣ, залеси и даде нови поминъци на сливенското трудолюбиво население. Залесено, то ще увеличи влагата, подобри климата и преобрази физиономията и благосъстоянието на града, като при това даде най-голямия приходъ на градската каса.

Тая смѣла идея, колкото и да се вижда странна за нашитѣ стопански схващания, толкова ще буди удивление въ бжднитѣ поколения за нейното досегашно нереализиране. Още повече, че днесъ въ Германия веѣко село има модерна канализация, дето човѣшкитѣ изпражнения, събрани въ голѣми бетонни басейни, на най-ниската частъ на селото, се помпватъ и продаватъ на селенитѣ по цена 3 марки (100 лева) стотѣхъ литри. Напълненитѣ така бѣзви се носятъ и разливатъ по нивя, лозя и ливади. А колко това трѣбва да стане въ Сливенъ, дето нечистотиитѣ вмѣсто напомпвани и носени, като по оризищата ни, сами ще текатъ и оросяватъ Краставо поле!

Веѣко населено мѣсто трѣбва да бжде благоу-

